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2024 中国核电校园招聘试题及答案解析

（网络整理真题，题目顺序与原题可能不一致）

单选题

1.核电站的发电是利用_____。 

A、核燃料直接燃烧所产生的热能

B、核爆炸所产生的能量

C、核裂变反应释放的核能

D、核燃料和其他燃料混合反应产生的热能 

参考答案: C 

本题解释:

参考答案:C 答案解释:核电站就是利用核能来大规模生产电力的发电站。反应堆

是核电站的关键设置，链式裂变反应就在其中进行。核电站是依靠核燃料的核裂

变反应释放的核能来产生电能的发电站。

2.A工程队的效率是 B工程队的 2倍，某工程交给两队共同完成需要 6天。如果

两队的工作效率均提高一倍，且 B队中途休息了 1天，问要保证工程按原来的时

间完成，A队中途最多可以休息几天?

A、4

B、3

C、2

D、1

参考答案: A

本题解释:【答案】A。解析:设 B工程队的效率为 1，A工程队的效率为 2，则总

工作量为(1+2)×6=18。按原来的时间完成，B 工程队完成了 1×2×(6-1)=10，

则 A工程队需要工作(18-10)÷(2×2)=2天，所求为 6-2=4天。

 

3.要培养良好的读书习惯，就必须讲认真、不________，重理解、不________，

肯钻研、不________，爱思考、不________。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

A、浅尝辄止 人云亦云 马马虎虎 囫囵吞枣

B、囫囵吞枣 浅尝辄止 人云亦云 马马虎虎

C、马马虎虎 囫囵吞枣 浅尝辄止 人云亦云

D、人云亦云 马马虎虎 囫囵吞枣 浅尝辄止

参考答案: C
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本题解释:【答案】C。解析:通过题目我们可以得知，在挖空处有 4 个“不”字，

很明显，这 4 个“不”字都是说明一定保持前面的态度。“讲认真，不能不认

真”，“重理解，不能理解太浅”，“肯专研，不能太肤浅”，“爱思考，不能不动脑

筋”。浅尝辄止：不深入钻研;人云亦云：没主见，只会随声附和;马马虎虎：做

事不认真，不仔细;囫囵吞枣：不经过消化理解，笼统接受。那么依次对应意思

填入空内，C项最适合填入空内。故本题答案选 C。

 

4.食物链一词是英国动物学家埃尔顿于 1927 年首次提出的。如果一种有毒物质

被食物链的低级部分吸收，如被草吸收，虽然浓度很低，不影响草的生长，但兔

子吃草后有毒物质很难排泄，会在它体内积累;鹰吃大量的兔子，有毒物质会在

鹰体内进一步积累。美国国鸟白头鹰之所以面临灭绝，并不是被人捕杀，而是因

为有害化学物质 DDT 逐步在其体内积累，导致生下的蛋皆是软壳，无法孵化。 

这段文字介绍了_____ 

A、食物链一词的来源和含义

B、美国白头鹰灭绝的原因

C、食物链的累积和放大效应

D、环境对食物链有非常重要的影响 

参考答案: C 

本题解释:正确答案是 C 考点 表面主旨题 解析 据提问知此题是表面主旨题。 

文段首先说明食物链一词的来源，然后解释食物链的累积和放大效应，接着举美

国白头鹰面临灭绝的例子是为了更好的解释累积和放大效应，因此这段文字的中

心是食物链的累积和放大效应。C 项完整的表述了这个意思。 文段仅在开头提

到了“食物链”一词的提出者，并未提及“食物链”的含义，故 A 不正确;B 项

仅仅概括了文段中的事例，不足以概括全文段，故排除 B 项;文段并未提及环境

与食物链的关系，故排除 D项。 故正确答案为 C。

 

5.我国近海各海区的面积最大的是_____。

A、南海

B、东海

C、黄海

D、渤海

参考答案: A

本题解释:

参考答案:A【解析】我国濒临的四大海区从北到南依次是渤海、黄海、东海和南

海，其中南海是面积最大、水深最深的海区。南海的面积约为渤海、黄海和东海

总面积的三倍，仅次于南太平洋的珊瑚海和印度洋的阿拉伯海，居世界第三位。

 

6.传统的直接连接存储方式完全以服务器为中心，通过线缆直接连接到计算机处

理器，并寄生在服务器或客户端上。随着应用系统的扩大和数据量的增长，随着

用户对数据服务的要求不断提高，存储方式由传统直连式存储走向分离式存储。

由此可推知下文将要论述的是：

A、“分离式存储”的弊端

B、“直连式存储”的弊端

C、“分离式存储”将满足用户的需求
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D、“分离式存储”的含义和形式

参考答案: D

本题解释:【答案】D。解析:文段结尾提到了一个新的词语“分离式存储”，根据

话题一致的原则，后文必然会对这个新名词作出介绍。故 D项为正确答案。
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7.“指鹿为马”这一成语描述的历史人物是_____。 

A、刘瑾

B、安德海

C、王振

D、赵高 

参考答案: D 

本题解释:【答案】D。解析,‘指鹿为马”这一成语出自《史记.秦始皇本纪》，

形容一个人混淆是非，颠倒黑白。相传赵高试图要谋权篡位，为了试验朝廷中有

哪些大臣顺从他的意愿，特地呈上一只鹿给秦二世，并说这是马。秦二世不信，

赵髙便借故问各位大臣。不敢逆赵高意的大臣都说是马，而敢于反对赵高的人则

说是鹿。后来说是鹿的大臣都被赵高用各种手段害死了。故本题答案选 D。

 

8.研究表明，由于啤酒含有碳酸，刺激胃和肠蠕动，加快人体血液循环和吸收，

所以在同等酒精浓度的情况下，喝啤酒比喝白酒更容易醉。但根据统计，人们喝

白酒时酒醉的几率比喝啤酒时要大得多。 以下哪一项如果成立，可以解释上述

现象？_____ 

A、很多人更爱喝白酒，因为喝白酒更能调动气氛

B、不少人把白酒和啤酒混着喝，导致喝醉

C、喝啤酒比喝白酒感觉胃会更好受些

D、现在人们常喝的白酒的酒精浓度普遍比啤酒要高很多 

参考答案: D 

本题解释:【答案】D。解析:题干中存在的矛盾是：同等酒精浓度的情况下，喝

啤酒比喝白酒更容易醉，但是喝白酒时酒醉的几率比喝啤酒时要大得多。A、B

项不能体现出啤酒和白酒在导致人醉酒方面有何不同，C项若为真则应推导出啤

酒更易多喝更易让人喝醉，均排除。D项说明白酒的酒精浓度比啤酒高很多，即

少量的白酒所含的酒精即可让人喝醉，很好地解释了题干的矛盾。因此答案为

D。

 

9.公文的作者是指_____。 

A、审核人

B、发文机关

C、撰稿人

D、签发人 

参考答案: B 

本题解释:【答案】B。解析:公文的作者又称发文机关，是制发公文并对其负全

责的机关的全称或规范化简称。

 

10.某乡镇对集贸市场 36种食品进行检查，发现超过保质期的 7种，防腐添加剂

不合格的 9 种，产品外包装标识不规范的 6 种。其中，两项同时不合格的 5 种，

三项同时不合格的 2种。问三项全部合格的食品有多少种?

A、14

B、21

C、23

D、32
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参考答案: C

本题解释:【答案】C。解析:不合格的食品共有 7+9+6-5-2×2=13 种，则三项全

部合格的食品有 36-13=23种。

 

11.所谓顺耳的话，是指那些表扬、赞许、中听的话。顺耳之言当属甜言蜜语，

听起来让人________，很舒服。所谓逆耳的话，是指那些挑剔、批评、不中听但

能反映真实情况，________，能够促人警醒的话。逆耳之言恰似寒冬恶语，听起

来让人________。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

A、心旌摇曳 振聋发聩 寒心销志

B、如沐春风 一语中的 如坐针毡

C、心旷神怡 微言大义 忧心忡忡

D、喜形于色 醍醐灌顶 心如芒刺

参考答案: B

本题解释:【答案】B。解析:“顺耳之言”是前文所说的“表扬、赞许、中听的

话”，这样的“顺耳之言”自然让人听起来舒服，第一空所填的成语应含有“心

情舒畅”的意思。“心旌摇曳”侧重情思起伏，思绪不定，不含有心情舒畅之意，

故排除 A 项;“喜形于色”侧重内心的喜悦表现在脸上，与语境不符，排除 D 项。

第三空，“逆耳之言恰似寒冬恶语”，会让人听起来不舒服，“忧心忡忡”形容心

事重重，非常忧愁，“如坐针毡”形容心神不定，坐立不安，“如坐针毡”更符合

语境，排除 C项，正确答案为 B项。

 

12.在各社会保障基金中，支付数额最高的是_____。 

A、医疗保险

B、失业保险

C、养老保险

D、工伤保险 

参考答案: C 

本题解释:【答案】C。解析：养老保险是国家和社会根据一定的法律和法规，为

解决劳动者在达到国家规定的解除劳动义务的劳动年龄界限，或因年老丧失劳动

能力退出劳动岗位后的基本生活而建立的一种社会保险制度。是社会保险五大险

种中最重要的险种之一。因为其覆盖的范围广泛并且延续时间较长，所以必然成

为支付数额最高的一项。故本题答案选 C。

 

13.科学批判首先是而且只能是对事的批判，而不能是对人的批判。 下列理解正

确的一项是：_____ 

A、科学只能批判事

B、科学批判不能对人批判

C、科学批判没有先后之分

D、科学批判对人对事一视同仁 

参考答案: B 

本题解释:【答案】B。解析：A项偷换概念，文段说的是“科学批判”，而非“科

学”：C项理解错误，与“首先是”相悖：D项与“只能是对事的批判，而不能是

对人的批判”不符。本题选 B。
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内

容。如要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/676200115154010215

https://d.book118.com/676200115154010215

